

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年3月30日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 乙未年二月十一 国内统一刊号 CN41-0049 总第7140期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

\* 晴间多云,偏南风3级左右,气温15℃~24℃。市气象台

## 习近平出席博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式并发表主旨演讲 迈向命运共同体 开创亚洲新未来

(详见第七版)

## 戏里乾坤大 蛮拼才会赢

——张天印和太康县道情剧团的故事

文/本报记者 顾玉杰 刘俊涛 王际宾 图/本报记者 沈湛

2014年12月27日,河南省文化厅在郑州举行隆重的表彰大会,太康县道情文化传承中心被授予先进集体荣誉称号。领奖台上,一位身材高大的中年男子,双眼湿润,在聚光灯下,在观众潮水般的掌声中,他把奖牌缓缓举过头顶——这个汉子就是享有“天下第一团”盛誉的太康县道情剧团团长、道情传承中心主任张天印。

太康道情有传奇,张天印身上也充满传奇色彩。

太康道情曾经几度辉煌,民间“粉丝”众多。在豫东南、皖西北流传着这样的民谣:“宁愿少锄两亩地,也要去听道情戏;任要面发酸,也要听听道情班。”足见群众对道情戏的喜爱和追捧已达痴迷程度。

他酷爱戏曲,16岁投身道情,40多年没有离开过舞台;在道情最困难的时候,他受命担任团长,开始寻求道情生存和发展的突围之路。

1975年,自幼酷爱戏曲、听着道情戏长大的张天印,进入太康县戏曲学校就读。学业期满,16岁的张天印被分配到太康县豫剧团。但他没有去报到,而是悄悄将志向改成了道情剧团。

(下转第二版)



张天印在与戏校学生认真说戏。

## 把事业看作生命的一部分

本报评论员

一个县级剧团,能够到北京长安大戏院参加汇演并为党的十六大献演;一个地方小戏,能够获得中国艺术节“群星奖”等多项国家和省级荣誉;一个少数剧种,能够入选全国首届非物质文化遗产名录;一个“草台班子”,能够成功改制为财政全供事业单位,演员再无后顾之忧……张天印和他的“天下第一团”,有着讲不完的故事、道不尽的传奇。故事感人至深,饱含一名文艺工作者对艺术的执着坚守;传奇光彩夺目,折射一名基层共产党员视事业如生命的高尚情操。

做文艺,就要扎根人民、多出精品。“文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活。”“以艺术为生命,以观众为父母”是张天印经常挂在嘴边的一句话。太康道情剧团坚持为农民上门送戏,每到一地,就与群众打成一片,吃农家饭,住农家院,干农家活,被老百姓亲

切地称为“庄户人家的剧团”。农历二月二、三月三的“鼓会”、庙会、乡村大集,“能去一定要去,老百姓的戏唱不完,不能丢!”扎根人民为艺术创作提供了无尽灵感和充足养分,《富裕之路》、《婚姻驿站》等一批具有全国影响的好戏相继上演;一个个表现农村现实生活、反映农民思想感情、弘扬时代主旋律的精品力作,也让广大人民群众对这一传统剧种有了新的认识,让“小剧种”拥有了“大舞台”。做文艺,就要像张天印一样,贴近人民,深入生活,以深切的感受和饱满的激情,努力创造出鼓舞人心、激励人心、振奋人心的优秀作品。要把艺术创作融入加快周口崛起的生动实践,用精彩的故事、典型的形象、生动的情节,反映我市经济社会发展的喜人成就。

当干部,就要敢于担当、恪尽职守。敢于担当、恪尽职守,是当好干部的基本

素质,是一种政治信念、是一种发展能力、是一种领导责任。在太康道情日趋微,“走在生死边缘”的紧要关头,张天印临危受命,挑起了这副千钧重担,展现了舍我其谁的担当精神;在多次患脑梗,自身生命受到严峻考验的生死关头,张天印想的仍是工作,表现出一名共产党员敬业忠诚的崇高境界。当干部,就要像张天印一样,有敢于担当的魄力,有恪尽职守的操守,一事当前,以党的事业、群众利益为重,不计较个人名利得失。

今天,我们正处在一个波澜壮阔的发展时代。实现周口崛起,我们不仅需要经济的巨大发展,而且需要文化的繁荣兴盛;不仅需要日益增强的物质基础作后盾,也需要强大的精神力量作支撑。从事文艺工作也好,做其他工作也罢,只要有张天印那样把事业看作生命一部分的精神,就能在本职工作中为周口崛起贡献一分力量。



## 春光明媚好个天 田间劳动赛游玩

日前,扶沟县柴岗乡农民在阳光蔬菜园区进行地膜蔬菜苗期管理。该县是全国果菜无公害十强县,蔬菜种植面积52万亩。

(张力友 摄)



- 由香港面包爵士领航的专业运营团队
- 周口市政府重点工业项目
- 周口经济技术开发区重点招商引资项目
- 河南电视台都市频道“百姓第一”栏目扶持上市成功企业

Mr.Big面包爵士

2014中国郑开国际马拉松赛指定食品供应商

新加坡、香港、上海、北京、郑州、周口

## 面包爵士 让大周口尝尝世界的味道

2014年面包爵士聚焦周口,实施“市县乡三级市场全面覆盖”战略。12000m<sup>2</sup>豫东南中央工厂正式投产,将为该战略打下更坚实的基础。标志着对加盟店和直营门店的产品服务史上新台阶。加冕仍在继续——

不需技术,不需经验,大品牌成熟系统直接复制;投资不多,收益稳定,区域总部全面扶持更到位

①县城单店加盟:投资50-100万,1-2年收回投资 ②多镇独家买断:投资30-50万,1年即可收回投资

媒体支持 CCTV 人民网 中国新闻网 东方日报 大河报 周口日报

4000-021-333

## 参加“5+2”经济合作活动 客商到周口开发区考察

本报讯(记者 李凤霞 实习生 柳淑丽)3月29日,参加河南省“5+2”经济合作活动的豫商、嘉宾一行30余人到周口经济开发区考察。

“5+2”经济合作活动由省政协、省豫商联合会于2007年倡议并开始组织实施,宗旨是“牵手合作、振兴豫东南”,希望在“5”(商丘、信阳、南阳、驻马店、周口)和“2”(境内、境外河南商会组织)之间搭建一个合作交流的平台,以促进黄淮海地区和豫南地区的经济发展。活动实行轮值制,去年在商丘市,今年在我市举行。

在区情介绍会上,周口经济开发区负责人向参会豫商、嘉宾介绍了经济开发区经济社会发展、投资环境等情况。

据了解,周口经济开发区是经河南省人民政府批准的省级开发区,设立于1992年,是河南省第一批经过国家审核备案的开发区。目前,辖2个办事处、21个居委会,面积36.15平方公里,人口7.5万,现有企业141家,工业企业72家。开发区重点打造农副产品精深加工、通用设备先进制造、现代服务业等主导产业,先后获得“河南省企业服务活动先进单位”、“河南省引进国内资金先进开发区”、“河南省5A级最佳投资项目”等荣誉称号。

又讯(记者 李凤霞 实习生 柳淑丽)3月29日上午,在参加了区情介绍会后,来周口经济开发区参观考察的与会客商、嘉宾,先后到娃哈哈集团周口恒枫饮料有限公司、益海工业粮油有限公司、河南科信电缆有限公司、黄淮物流大市场、河南金腾彩印包装有限公司、周口鲁花浓香花生油有限公司等企业和开发区人民广场、周口新火车站等地参观考察。

## 豫商聚川汇 共谋振兴事

本报讯(记者 徐启峰)3月28日下午,2015年“5+2”经济合作活动川汇区分区推介会将在周口饭店举行,来自全国11个城市的河南商会代表30余人欢聚一堂,寻求合作、共谋发展。

川汇区委书记郭志刚做了热情洋溢的发言。他说,今年川汇区大力实施《川汇振兴方略》,把开放招商和项目建设作为工作重心,此次“5+2”经济合作活动,势必为川汇区的发展带来更多机遇、更大动力。川汇区是全市的政治、经济、文化中心,在发展经济上具有政治优势、区位优势、交通优势、产业优势、平台优势和环境优势。真诚希望与广大豫商携手共进,不断创造新的合作亮点和新的经济增长点,共同谱写川汇区振兴的美好篇章。

北京河南企业商会秘书长王群生致辞。他说,听过、看过川汇区情介绍后很振奋。川汇区三川交汇,水路通江达海,4条高速公路在此交集,米字型铁路网即将形成,航空也有便利条件,已经形成了水陆空立体式交通框架,非常难得。居然之家、丹尼斯、家乐福等知名商业品牌已经或即将落户川汇区,说明川汇区是宜居乐土、投资沃土。借此机会,各商会要在家乡多走多看看,竭尽所能,做有益家乡的事,与家乡同发展、共繁荣。

## 外地客商集中观摩川汇区项目建设

本报讯(记者 徐启峰)3月29日下午,参与2015年“5+2”经济合作活动川汇区分会场的30余位外地客商,集中观摩川汇区部分工业、商贸项目。一路走来,客商们对川汇区亮点纷呈的项目建设留下深刻印象。

第一站来到周口华耀城。这个项目占地8300亩,规划建筑面积1000万平方米,是周口市“一号工程”。客商们惊叹是“大手笔构架,地市级商业航母”。这个项目于2012年年底引进,2013年开工建设,2014年一期工程建成,建设速度之快令客商叹服,他们对川汇区“800干部驻华耀城集中征迁”的决心和毅力赞誉有加。对于周口华耀城的发展前景,客商们普遍看好,有人当场表示有意在华耀城投资兴业。

西奥电梯是川汇区去年8月份引进的项目,目前一期工程进展顺利,预计今年10月就可以投产。“项

## 聚焦“5+2”经济合作活动



出彩周口人

## 洪战辉的人生三部曲: 蜗牛·蝴蝶·雄鹰

(详见三、七版)

周口市地方税务局温馨提醒:2015年3月31日结束。请纳税人及时到当地办税服务厅办理纳税申报,逾期将承担相应的法律责任。咨询可拨打12366-2。